

# **NEUER ANSTRICH**



Schutz- und Dekorationsanstrich zur Versiegelung von Fußböden und Ölauffangräumen. Ideal z.B. für Keller-, Hobbyräume und Treppen.

# **Produktleistung**

- I Farbiger Dispersionsanstrich mit Oberflächenschutz.
- I Widerstands- und strapazierfähiger als herkömmliche Farbe. Darum ideal geeignet als Schutz- und Dekorationsanstrich, z. B. für Keller- und Hobbyräume.
- I Lässt sich leicht streichen oder rollen, tropft und spritzt nicht.
- I Öldicht, wasserverdünnbar, geruchsarm.
- I Macht Bodenflächen pflegeleichter.

# **Anwendungen**

- Als Dekorationsanstrich für privat genutzte Keller-, Hobby- und Lagerräume.
- 2. Als öldichter Anstrich für Auffangwannen und -räume für Heizöl EL und Dieselkraftstoff.

An Wand und Boden im Innenbereich.

Auszug aus dem allgemeinen bauaufsichtlichen Prüfzeugnis Nr. P-57.111: "NEUER ANSTRICH eignet sich zur Beschichtung von Beton-, Putz- und Estrichflächen in Auffangwannen und Auffangräumen für Heizöl EL, sowie ungebrauchte Motoren- und Getriebeöle innerhalb allseitig geschlossener Gebäude."



NEUER ANSTRICH – hier als Schutzanstrich für Ölauffangräume.

Untergründe und Vorbereitung	
Geeignet	alle zementären LUGATO Produkte, Beton, Zementputze und Zementestriche.
Beschaffenheit	ausreichend erhärtet und trocken, eben, tragfähig, homogen, fest und biegesteif, frei von Rissen und Fugen, sauber, frei von Ölen und Fetten. Als öldichter Schutzanstrich ist das Prüfzeugnis zu beachten.
Vorbereitung von Bodenflächen	Oberflächen mit Glattstrich sind mechanisch aufzurauen, z.B. durch Anfräsen. Vertiefungen und Erhöhungen der Oberfläche beseitigen.
Ausgleichen von unebenen Boden- flächen	Unebenheiten mit FLIESST & FERTIG Produkten ausgleichen.
Schließen von Löchern, Glätten von Wandflächen	Ausbrüche und Löcher mit R+R HOCHLEISTUNGSMÖRTEL schließen. Glätten und Spachteln von Wandflächen mit ROHBAUSPACHTEL AUSSEN.
Grundieren	Grundierung herstellen: NEUER ANSTRICH im Gewichtsverhältnis 2:1 (2 kg NEUER ANSTRICH mit 1 kg Wasser) bzw. Volumenverhältnis 1,5:1 (1,5 l NEUER ANSTRICH mit 1 l Wasser) anmischen.

# Verarbeitung



Abriebfeste Versiegelung einer Betontreppe: NEUER ANSTRICH im Farbton platingrau.



**Grundierung herstellen:** NEUER ANSTRICH im Gewichtsverhältnis 2:1 (2 kg NEUER ANSTRICH mit 1 kg Wasser) bzw. Volumenverhältnis 1,5:1 (1,5 l NEUER ANSTRICH mit 1 l Wasser) anmischen.

### **Anwendung 1 – Dekoranstrich:**

Die hergestellte Grundierung und den Dekoranstrich mit Pinsel, Rolle oder geeignetem Spritzgerät auftragen, Trocknungzeit 3 Stunden. Trockenzeit Grundierung: ca. 3 Std. Trocknungszeit erster Deckanstrich: ca. 4 Std. Trocknungszeit zweiter Deckanstrich: ca. 6 Std. Anwendung 2 – Öldichter Schutzanstrich:

Die hergestellte Grundierung z.B. mit Pinsel auftragen und 14 Stunden trocknen lassen. Den ersten Deckanstrich z.B. mit Pinsel oder Rolle auftragen. Nach 24 Stunden den zweiten Deckanstrich auftragen. Begehbar nach 24 Stunden. Belastbar nach 2 Tagen. Prüfzeugnis beachten.

Für den ersten und zweiten Deckanstrich unterschiedliche Farbtöne verwenden.

Nach vollständiger Durchtrocknung der Beschichtung Aufkleber mit Angaben zum Anstrich, Ausführungsdatum und Verarbeiter im Auffangraum anbringen. Prüfzeugnis und Aufkleber sind im Markt erhältlich.

Produktdaten	
Verbrauch	Grundierung: ca. 180 ml/m² (einmaliger Auftrag) Dekoranstrich: ca. 250 ml/m² pro Anstrich. Ölauffangwannen: min. 450 ml/m² pro Anstrich.
Ergiebigkeit	<ul> <li>2,5 l: Als Dekoranstrich (2 Deckanstriche) ca. 5 m². Als Öldichter Anstrich ca. 2,8 m².</li> <li>5 l: Als Dekoranstrich (2 Deckanstriche) ca. 10 m². Als Öldichter Anstrich ca. 5,6 m².</li> </ul>
Verarbeitungstemperatur	5–30°C.

Produktdaten (Fortsetzung)	
Trocknungszeit (Wartezeit zwischen zwei Anstrichen)	Anwendung 1: Trocknungszeit Grundierung: mind. 3 Stunden. Trocknungszeit zwischen 1. und 2. Deckanstrich: mind. 4 Stunden. Anwendung 2: Trocknungszeit Grundierung: 14 Stunden. Trocknungszeit zwischen 1. und 2. Deckanstrich: 24 Stunden.
Belastbarkeit	Begehbarkeit – Nach ca. 1 Tag. Belastbarkeit – Nach ca. 2 Tagen.
Brandklasse	E
Strapazierfähigkeit	Nassabriebbeständigkeit Klasse 2.
Glanzgrad	matt.
Inhaltsstoffe	Kunststoffdispersion, Füllstoffe, organische/anorganische Zusätze.
Packungsgrößen	5 I, 2,5 I.
Farbtöne	platingrau, lichtgrau.
Lagerfähigkeit	Originalverpackt mind. verwendbar bis: s. Etikett. Kühl, trocken und frostfrei lagern.

### Bitte beachten

Alle Angaben und Werte bezogen auf 20°C und 65 % rel. Feuchte. Baustellenbedingungen wirken sich verändernd aus, z.B. wirken sich hohe Temperaturen beschleunigend, niedrige verzögernd auf die Trocknung aus.

- I Nicht geeignet für die Beschichtung von Garagenböden (hierfür NEUER ANSTRICH FÜR GARAGEN + BALKONE verwenden).
- I Stehendes Wasser auf gestrichenen Bodenflächen vermeiden.
- I Nicht in die Kanalisation, Gewässer oder Erdreich gelangen lassen.
- I Für Kinder unzugänglich aufbewahren.
- I Während und nach der Verarbeitung für gründliche Belüftung sorgen.

**Arbeitssicherheit:** nicht kennzeichnungspflichtig nach GHS. GISCODE M-DF 02.

NEUER ANSTRICH mit Wasser und Seife entfernen. Bei Berührung mit den Augen oder der Haut sofort gründlich mit Wasser abspülen. Sicherheitsdatenblatt bei Bedarf im Internet unter www.lugato.de herunterladen. Richtlinie 2010/75/EU Kat.A/i: 140g/l. Dieses Produkt enthält < 1g /I VOC.

Empfehlung: bei der Verarbeitung Handschuhe aus Nitrilkautschuk benutzen.

#### **Entsorgung:**

- I Restinhalte erhärten lassen und als Hausmüll oder Baustellenabfall entsorgen.
- I Verpackung restentleert recyceln.

### Was Sie nicht können, können Sie fragen!

Einfach anrufen. Sie erreichen die LUGATO Experten unter: (040) 6 94 07-222.



Responsible Care (RC) bedeutet für die chemische Industrie, verantwortlich zu handeln. Sie macht dies über eine weltweite Initiative deutlich. In zahlreichen Ländern führen Chemieverbände nationale RC-Programme durch. In der internationalen Initiative sind tausende von Unternehmen mit Millionen Mitarbeitern aktiv. Ziel ist das freiwillige Engagement, mehr als vorgeschrieben zu tun: Nachhaltigkeit fördern, Produktverantwortung zeigen, mehr Sicherheit für Werke und Nachbarschaft schaffen, den Gesundheitsschutz am Arbeitsplatz und den Umweltschutz verbessern. LUGATO hat sich im Rahmen seiner Mitgliedschaft im Verband der deutschen chemischen Industrie zur Einhaltung dieser Zielsetzung verpflichtet.

Die Angaben in diesem Merkblatt stellen unseren derzeitigen Kenntnis- und Erfahrungsstand dar. Da wir keinen Einfluss auf die objektspezifischen Gegebenheiten und die korrekte Ausführung der Arbeiten haben, können wir lediglich die Gewähr für die einwandfreie Qualität unserer Produkte übernehmen. Deshalb ist die Eignung des Produktes im Zweifelsfall durch ausreichende Eigenversuche zu überprüfen. Eine unmittelbare rechtliche Haftung kann weder allein aus den Hinweisen dieses Merkblattes noch aus einer mündlichen Beratung abgeleitet werden.

Mit Erscheinen dieses Technischen Merkblattes sind die vorausgegangenen Ausgaben ungültig. Änderungen der technischen Daten vorbehalten.

# **Seminare**

LUGATO vermittelt in Zusammenarbeit mit seinen Handelspartnern das praktische Wissen, z.B. für die Verlegung von Fliesen. Informieren Sie sich unter www.lugato.de oder bei Ihrem Händler vor Ort über das aktuelle Angebot an Heimwerker-Seminaren.



# Einfach selbermachen

Fragen Sie im Handel nach der Broschüre "Einfach selbermachen". Auf über 160 Seiten mit über 1.000 Abbildungen von "Fliesen kleben" bis "Bauwerke abdichten". Alle Anleitungen Bild-für-Bild ganz einfach vorgestellt.





LUGATO GmbH & Co. KG
D-22885 Barsbüttel
Technischer Service Tel. +49 (0)40-69407-222
Fax. +49 (0)40-69407-110
Internet: www.lugato.de

Copyright by LUGATO. Stand 12/2019

